

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Усыновление: одиноким трудно вдвойне |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 25.01.2008.

В Швейцарии практикуются жесткие правила усыновления детей родителями-одиночками. До такой степени, что всерьез обсуждается обращение в Европейский суд по правам человека.

|

Одиноким быть плохо вообще, но особенно, если вам хочется иметь ребенка, а живете вы в Швейцарии.

В 2006 году лишь 23 человека смогли осуществить свое желание и легально принять ребенка в свою «моно-семью». Если учесть, что всего заявок от одиноких граждан поступило 656, то нетрудно подсчитать, что счастливчики составляют лишь 3,5%.

Да, официальная Швейцария относится к усыновлению детей одиночками более чем прохладно, и вряд ли решение Европейского суда по правам человека, взявшего на прошлой неделе сторону французской учительницы, одиночки и лесбиянки, как-то повлияет на эту позицию. Тем более, что в теории швейцарское законодательство уже сегодня не запрещает усыновление одиноким лицам, независимо от их сексуальной ориентации.

Но бурное обсуждение этого решения суда европейскими средствами массовой информации не могло оставить равнодушными заинтересованных лиц в Швейцарии. Особенно потому, что практика не совсем соответствует букве закона.

«В Швейцарии очень развит протекционизм, - говорит Кристин Пифаретти, директор авторитетной романской ассоциации Espace adoption. - На деле закон не поспевает за переменами, происходящими в обществе.»

В последние годы как кантональные, так и федеральные суды регулярно отклоняли подобные ходатайства под тем предлогом, что проситель слишком стар или не располагает достаточным временем, необходимым для воспитания ребенка. По мнению членов ассоциации, это просто отговорки.

В июле 2004 года Федеральный суд даже не стал рассматривать прошение о возможности усыновления ребенка, поданное женевским 50-летним неженатым

врачом. На памяти мадам Пифаретти, «дело» только одного мужчины увенчалось успехом, да и то ему пришлось ради этого вступить в фиктивный брак.

Впрочем, для одиночек ситуация проблематична, будь они мужчины или женщины.

На общем негативном фоне выделяется Женева, которая, следуя примеру соседней Франции, более снисходительна к запросам незамужних женщин: в 2007 году только одной из семи просительниц было отказано.

Неудачники возмущаются и приводят в качестве аргумента в свою пользу тот факт, что большинство пар все равно расстается и разведенные родители воспитывает детей поодиночке.

Вообще, как показывает статистика, число усыновлений в Швейцарии падает, и не только из-за несговорчивости властей. Для сравнения, в 1980 году новых родителей нашло 1583 малыша (из них 57 - в моно-семье), в 1990 цифры были соответственно 1198 и 17, а в 2006, как мы уже говорили, 656 и 23.

Photo: Keystone

[Женева](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/politique/usynovlenie-odinokim-trudno-vdvoynye>